



Общественный совет при Федеральном дорожном агентстве

Комиссия по проектно-изыскательской деятельности

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Комиссии по проектно-изыскательской деятельности**  
**Общественного совета при Федеральном дорожном агентстве**

г. Москва

22 марта 2023 г.

№ 9

На заседании присутствовали:

**Председатель Комиссии по проектно-изыскательской деятельности ОС при ФДА:**

1. **ЖУРБИН** – председатель наблюдательного совета  
Алексей Александрович ассоциации "Инженерная группа  
"Стройпроект"

**Члены Комиссии по проектной деятельности ОС при ФДА**

2. **АГАФОНОВ Юрий** – генеральный директор «АСДОР»  
Анатольевич
3. **ЕФИМОВА** – профессор кафедры мировой  
Елена экономики экономического  
Глебовна факультета  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
4. **ЖАДЁНОВА** – директор Ассоциации организаций  
Светлана по развитию дорожного  
Владимировна образования «Ассоциация  
дорожного образования»

5. КЛОЧИХИН Иван Иванович – исполнительный директор ООО «РегионПроект»
6. МОИСЕЕВ Константин Витальевич – корпоративный директор СРО «Национальная ассоциация корпоративных директоров»
7. СИМЧУК Евгений Николаевич – генеральный директор АНО «Научно-исследовательский институт транспортно-строительного комплекса»
8. ХВОИНСКИЙ Леонид Адамович – генеральный директор СРО «Союз дорожно-транспортных строителей «СОЮЗДОРСТРОЙ»

#### **Приглашенные участники заседания:**

#### **Федеральное дорожное агентство**

9. ВОРОНИН Сергей Александрович – начальник отдела организации подготовки проектной документации Управления строительства автомобильных дорог
10. ТОВБИН Станислав Леонидович – Заместитель начальника Управления строительства автомобильных дорог
11. ОБУХОВ Дмитрий Алексеевич – начальник отдела организации подготовки территории строительства Управления земельно-имущественных отношений
12. ИЛЮШИН Аркадий Сергеевич – сотрудник отдела научно-технических исследований Управления научно-технических исследований, информационных технологий и хозяйственного обеспечения

#### **Министерство транспорта Российской Федерации**

Представители отсутствовали

**Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации**

Представители отсутствовали

**ГК «Автодор»**

13. ДРЕМОВ Сергей – директор Департамента  
Юрьевич проектирования, технической  
политики и инновационных  
технологий

**АО «Институт «СТРОЙПРОЕКТ»**

14. СТАНЕВИЧ – советник генерального  
Александр директора  
Андреевич
15. ЗАХАРОВ Максим – начальник отдела инженерных  
Александрович изысканий и кадастра

**ЗАО «Петербургские Сети»**

16. ГУРЕВИЧ – заместитель генерального  
Александр директора по техническому  
Леонидович развитию

Кворум заседания: из 11 членов Комиссии по проектно-изыскательской деятельности Общественного совета при Федеральном дорожном агентстве присутствуют 8 членов, соответственно, заседание Комиссии считается правомочным.

**ПОВЕСТКА ДНЯ ЗАСЕДАНИЯ:**

1. Обсуждение вопроса «О практике получения технических условий на технологическое присоединение к сетям инженерно – технического обеспечения».

Докладчик – Гуревич А.Л. заместитель генерального директора ЗАО «Петербургские сети» по техническому развитию.

2. Обсуждение вопроса «Проблемы при выполнении инженерных изысканий для проектирования и строительства автомобильных дорог, в том числе с применением технологий информационного моделирования».

Докладчик – Захаров М.А. начальник отдела инженерных изысканий Новгородского филиала АО «Институт «Стройпроект».



**По повестке дня СЛУШАЛИ:**

**По первому вопросу доклад А.Л. Гуревича**, который осветил ряд проблем, существующих в отрасли при получении технических условий, например, таких как:

1. Необходимость заключения договора на технологическое присоединение к электрическим сетям на стадии проектирования в соответствии с ПП РФ №861;

2. Отсутствие исходных данных по точкам присоединения к электрическим сетям и параметрам существующих сетей;

3. Изменение точек подключения и параметров сетей в процессе строительства после прохождения ГГЭ;

4. Отказ сетевых организация давать несколько точек подключения на протяженном объекте в населенных пунктах;

А.Л. Гуревич вынес предложения по оптимизации процесса выдачи и получения технических условий на технологическое присоединение: разработать регламент формирования на объектах бюджетного строительства облачного хранилища для оперативного электронного документооборота со всеми участниками, направить его в Минстрой России для выработки правительственного акта.

Представители Федерального дорожного агентства и ГК «Автодор» подтвердили актуальность рассматриваемых проблем, высказались о поддержке в выработке решений.

**По второму вопросу слушали М.А. Захарова**, который поднял на рассмотрение существующие проблемы инженерных изысканий:

1. Отсутствие информации о наличии геодезической основы;

2. Отсутствие сведений о ранее производимых инженерных изысканиях;

3. Отсутствие информации о наличии подземных и наземных инженерных коммуникаций;

4. Отсутствие четких и простых правил использования БПЛА в районе проведения инженерных изысканий;

5. Отсутствие унифицированного формата хранения данных инженерных изысканий;

6. Проблема научного сопровождения инженерных изысканий.

Докладчик высказал предложение о дальнейшем развитии единого информационного портала в сети интернет о геодезической изученности территории РФ.

Примерное содержание портала: картографическая подоснова, картограммы выполненных работ, геодезические пункты, базовые GNSS станции, зоны запретов полетов БПЛА, инженерные коммуникации, геологические колонки, цифровые модели рельефа, цифровые трехмерные модели местности, топографические гидрографические и другие виды съемки.

Представитель ФДА поддержал идею создания реестра, который позволил бы, не обращаясь к собственникам инженерных коммуникаций, автономно посмотреть наличие, характеристику и всю необходимую информацию. Необходимо привлекать всех собственников инженерных сетей

подключаться к его созданию и ведению, а также определить лиц, которые будут допущены к данной информации на основании разрешительного документа Правительства Российской Федерации.

Представитель ГК «Автодор» также поддержал данную идею, но осветил ряд проблем, связанных с качеством инженерных изысканий, с процессом ценообразования на эти виды работ, необходимость изменения сметной стоимости; с проведение геологических изысканий на лесных участках (подготовлены предложения по внесению Лесной кодекс РФ, просим подключиться проектировщикам и просмотреть изменения и дать предложения); выявление водных объектов при разработке проектной документации на границах проектирования, что ведет к значительному росту стоимости раздела.

**РЕШИЛИ:**

**По повестке дня:**

Направить соответствующие обращения в Минстрой России.

Председатель Комиссии по проектной  
Деятельности Общественного совета  
при Федеральном дорожном агентстве

А.А. Журбин

Секретарь Комиссии по проектной  
Деятельности Общественного совета  
при Федеральном дорожном агентстве

С.В. Жадёнова